
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για 

το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ειδικού Ταμείου του Κέντρου 

Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία του 2022 Νόμος του 

2021» 

Παρόντες: 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου, πρόεδρος  Χρίστος Χριστοφίδης 

 Χρύσης Παντελίδης Σωτήρης Ιωάννου 

 Χάρης Γεωργιάδης Ηλίας Μυριάνθους 

 Ονούφριος Κουλλά Αλέκος Τρυφωνίδης 

 Σάβια Ορφανίδου Μη μέλη της επιτροπής: 

 Άριστος Δαμιανού Μάριος Μαυρίδης 

 Αντρέας Καυκαλιάς Σταύρος Παπαδούρης 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 17 και στις 24 

Ιανουαρίου 2022. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν 

ενώπιόν της εκπρόσωπος του Ειδικού Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής 

Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία και εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών. 

 Ο προϋπολογισμός του Ειδικού Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής 

Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία για το 2022 προβλέπει έσοδα ύψους €447 και 

δαπάνες ύψους €148.900. 

 Οι προϋπολογιζόμενες δαπάνες του Ειδικού Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής 

Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία για το έτος 2022 αφορούν κυρίως τα ακόλουθα: 

1. Λειτουργικές δαπάνες (€1.370). 

2. Συμβουλευτικές υπηρεσίες/έρευνες (€57.500). 

3. Κοινωνικές παροχές (€90.000). 
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 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι μεγαλύτερες 

δαπάνες του Ειδικού Ταμείου αφορούν κυρίως το Σχέδιο Λειτουργίας και Δημιουργίας 

Μικρών Μονάδων Αυτοεργοδότησης μέσω του οποίου στηρίζονται τα άτομα με 

αναπηρίες, ώστε να δημιουργήσουν δική τους επιχείρηση, και για το οποίο 

προϋπολογίζεται ποσό ύψους €70.000, καθώς και ποσό ύψους €50.000 για την αγορά 

υπηρεσιών εμπειρογνώμονα σε σχέση με τη διαμόρφωση εργαλείων υποστήριξης του 

τμήματος κατά την εφαρμογή της αναμενόμενης νέας διαδικασίας για τις Κοινωνικές 

Επιχειρήσεις. 

 Στο στάδιο της εξέτασης του προτεινόμενου προϋπολογισμού την επιτροπή 

απασχόλησαν μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Το χαμηλό ύψος των διαθέσιμων κονδυλίων που προβλέπονται τόσο για σκοπούς 

αυτοεργοδότησης όσο και επαγγελματικής κατάρτισης ατόμων με αναπηρία. 

2. Το μεγάλο χρονικό διάστημα που απαιτείται για την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

έγκρισης ατόμων με αναπηρίες από το αρμόδιο ιατροσυμβούλιο. 

 Σε σχέση με τα πιο πάνω ο εκπρόσωπος του ταμείου δήλωσε ότι: 

1. Πέραν των προβλεπόμενων στον προϋπολογισμό ποσών προϋπολογίζεται 

ετησίως ποσό ύψους €500.000, το οποίο διατίθεται μέσω του Σχεδίου 

Απασχόλησης που εφαρμόζεται από το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων 

με Αναπηρίες. 

2. Η καθυστέρηση που παρατηρείται στην ολοκλήρωση των διαδικασιών οφείλεται 

κυρίως στα προβλήματα που έχουν προκύψει λόγω της πανδημίας. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε 

τις επιμέρους πρόνοιες του νομοσχεδίου, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Η πρόεδρος και το μέλος της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του 

Δημοκρατικού Κόμματος, τα μέλη της βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 
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ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις, το μέλος της βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού 

Μετώπου, το μέλος της βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ, 

καθώς και το μέλος της βουλευτής της Δημοκρατικής Παράταξης επιφυλάχθηκαν 

να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο για την κατά 

νόμο έγκριση του προϋπολογισμού του Ειδικού Ταμείου του Κέντρου 

Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρία για το έτος 2022. 

 Στη βάση των πιο πάνω τοποθετήσεων η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών 

και Προϋπολογισμού υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της για σκοπούς λήψης τελικής 

απόφασης επί του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

25 Ιανουαρίου 2022 

Αρ. Φακ.: 23.01.062.213-2021  
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